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PROBNY EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI

=oOMIDE  POZIOM ROZSZERZONY

D;. Czas pracy 180 minut
il

KIELCE

Instrukcja dla zdajacego

1.

~

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron
(zadania 1-15).

Ewentualny brak zgto$§ przewodniczagcemu zespotu
nadzorujgcego egzamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-4) przenies do tabelki
odpowiedzi, a w zadaniu 5 zakoduj odpowiedZ zgodnie
z instrukcjg zapisang w tresci zadania.

Pamietaj, ze pominiecie argumentac;ji lub istotnych obliczen
W rozwigzaniu zadania otwartego (6-15) moze
spowodowa¢, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej
liczby punktéw.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym
tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

Zyczymy powodzenia!

MARZEC
ROK 2020

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

facznie
50 punktéow

Prawa autorskie posiada SODMIDN w Kielcach

Kopiowanie w catosci lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 4. wybierz i wpisz w tabelce poprawng odpowiedz.

Nr zadania 1 2 3 4

Zaznaczona odpowiedz

Zadanie 1. (0-1)
Okrag o réwnaniu (x + 8)% + (y + 4)2 = 25 jest styczny wewnetrznie do okregu o $rodku

S =(0,2) ipromieniur, zatem

A. =10 B. r=15 C. r=5 D. r=20

Zadanie 2. (0-1)

Liczba 2logg15 — %logﬁS jest rowna

A. 0 B. 3 C.

w | =
o
-

Zadanie 3. (0-1)

Reszta z dzielenia wielomianu W(x) = ax3 — x? + 3 przez dwumian x + 2 jestréwna 3, zatem

1 1 1 1
A. a=- B. a=- C. a=—- D. a=—-
2 8 2 8

Zadanie 4. (0-1)

Réwnanie sin3x + 2cos4x = 4 w przedziale (—m; )

. nie ma rozwigzan rzeczywistych

A
B. ma doktadnie cztery rozwigzania rzeczywiste
C. ma doktadnie dwa rozwigzania rzeczywiste
D

. ma doktadnie trzy rozwigzania rzeczywiste

Zadanie 5. (0-2)

Dane s3 zdarzenia losowe A,B c () takie, ze P(B’) =§ i P(AUB) = g. Oblicz P(A\B), gdzie

zdarzenie A\B oznacza réznice zdarzen A i B. Zakoduj kolejno pierwsze trzy cyfry po przecinku
rozwiniecia dziesietnego otrzymanego wyniku.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 6. (0-3)

W tréjkacie ABC dtugosci bokdw spetniajg warunki: |BC| = 14, |AB| = 2|AC| oraz miara kata
wewnetrznego BAC jest rowna 120°. Oblicz obwdd tego tréjkata.

O APOWIEAZ: ...ttt ettt ettt et et e te s teste e e st ebe s e se et s es e s st ebeebe s e s e stebesbesbebesssasers et st sbenssssstes st setanssasarsetenen

Nr zadania 6.
Maks. liczba pkt. 3
Uzyskana liczba pkt.

Wypetnia
egzaminator




Strona 5z 16
Prébny egzamin maturalny z matematyki — MARZEC 2020
Poziom rozszerzony

Zadanie 7. (0-3)

Rozwiaz réwnanie 2cos?x = —3sinx w przedziale (—m; 2m).
O APOWIBAZ: ...ttt tet ettt et et eteetestese e e bessebeas sasersers et sbassssessessesbes bebaassassrs et st sbensssnstesbessebanssassrnet aee
. Nr zadania 7.
e\/;/:rr:\(ie:\r::or Maks. liczba pkt. 3
& Uzyskana liczba pkt.
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Zadanie 8. (0-3)

Na boku AB tréjkata ABC obrano punkt D w ten sposéb, ze % = g Na odcinku CD obrano
taki punkt F, ze % =i (popatrz na rysunek). Przez punkty B i F poprowadzono prostg,
ktdra przecieta bok AC w punkcie E. Uzasadnij, ze stosunek pola tréjkgta AEB do pola
trojkata ECB jest rowny 5:9.

E)-',:/ I‘I‘l"\
/’/’/ ll"‘.‘
IS i) %
O APOWIBAZ: ...ttt ettt ettt et et eteetestese e e besbebeassaseassrs et sbansssessestesbes bebaassassrs et st sbensssnstesbesbebanssasensete aee
Wypetnia Nr zadania 8.
o z;/riinator Maks. liczba pkt. 3
B Uzyskana liczba pkt.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 9. (0-4)

W kopercie znajduje sie 5 kartek oznaczonych cyframi 1,2, 3,5,6. Losujemy trzykrotnie kartke za
kazdym razem zwracajgc jg do koperty. W ten sposdb otrzymujemy trzy kolejno wylosowane liczby.
Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania takich liczb, aby ich iloczyn byt podzielny przez 6.

O APOWIBAZ: ...ttt ettt et ettt et eteetesbese e e bessebeas s erssrs et sbasssses sstesbes bebaassassrs et st sbensssnntesbesbesanssassrsete aee

Nr zadania 9.
Maks. liczba pkt. 4
Uzyskana liczba pkt.

Wypetnia
egzaminator
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Zadanie 10. (0-3)
Udowodnij, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych x, y prawdziwa jest nieréwnos¢

2x? + 5y —4xy >2x+ 4y —5

Nr zadania 10.
Maks. liczba pkt. 3
Uzyskana liczba pkt.

Wypetnia
egzaminator
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Zadanie 11. (0-5)

Przez punkt P = (2;5) poprowadzono dwie proste bedace stycznymi do

wykresu

funkgcji

f(x) = —x? 4+ 6x — 7. Wyznacz réwnania tych stycznych oraz wspétrzedne punktdw stycznosci.

O APOWIBAZ: ...ttt ettt et ettt et eteetesbese e e bessebeas s erssrs et sbasssses sstesbes bebaassassrs et st sbensssnntesbesbesanssassrsete aee

Wypetnia
egzaminator

Nr zadania

11.

Maks. liczba pkt.

5

Uzyskana liczba pkt.
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Zadanie 12. (0-5)

W tréjkacie prostokatnym réwnoramiennym ABC miara 4B jest rowna 90°. Przyprostokatna AB
tego trojkata zawiera sie w prostej k o réwnaniu y = 2x + 7. Wierzchotek C = (2,2). Wyznacz
wspotrzedne wierzchotkéw A oraz B.

O APOWIBAZ: ...ttt ettt ettt et et ete etestese e e bessebeassaserssrs et sbessssssssssesbes bebaassassrs et st sbensasnntesbessesanssasersete aee

Nr zadania 12.
Maks. liczba pkt. 5
Uzyskana liczba pkt.

Wypetnia
egzaminator
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Zadanie 13. (0-5)
Rozwigz nieréwnos¢ Vx? —4x +4 + |4 — x| = 20logs,4 .

O APOWIBAZ: ...ttt ettt ettt et et eteetestese e e bes s eseassaserssrs et sbensssssssstesbes bebaassaseas et st sbenssssntesbesbesanssasernete nee
. Nr zadania 13.
e\/;/;/rrl)'\(ie:::or Maks. liczba pkt. 5
& Uzyskana liczba pkt.
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Zadanie 14. (0-6)

Dany jest tréjmian kwadratowy okre$lony wzorem f(x) = (m +2)x> + Gm+ 1)x +3m+1 dia
kazdej liczby rzeczywistej x. Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych suma kwadratéw
dwdch réznych miejsc zerowych tréjmianu f jest wieksza lub réwna 1.
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O APOWIBAZ: ...ttt ettt et ettt et eteetesbese e e bessebeas s erssrs et sbasssses sstesbes bebaassassrs et st sbensssnntesbesbesanssassrsete aee
. Nr zadania 14.
e";’;’:ﬁ;g‘:or Maks. liczba pkt. 6
& Uzyskana liczba pkt.
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Zadanie 15. (0-7)

W ostrostup prawidtowy czworokatny o krawedzi podstawy 10 i wysokosci 12 wpisano graniastostup
prawidtowy czworokatny o krawedzi podstawy x tak, ze jego podstawa zawiera sie w podstawie
ostrostupa, a wierzchotki drugiej podstawy nalezg do krawedzi bocznych tego ostrostupa. Wyznacz
pole powierzchni catkowitej tego z rozpatrywanych graniastostupdw, ktdérego objetos¢ jest
najwieksza.
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O APOWIBAZ: ...ttt ettt ettt et et eteetestese e e besbebeassaseassrs et sbansssessestesbes bebaassassrs et st sbensssnstesbesbebanssasensete aee
. Nr zadania 15.
e";’;’:ﬁ;g‘:or Maks. liczba pkt. 7
& Uzyskana liczba pkt.




